

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南日报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2021年6月

28

星期一

辛丑年五月十九

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2125 期

今日 4 版

世界屋脊进入“复兴号”时代

新华社记者 罗布次仁 翟永冠 刘洪明 张兆基

6月25日10时30分,一辆复兴号列车缓缓驶出拉萨站,向林芝市进发。

经过6年多的建设,西藏首条电气化铁路拉林铁路建成通车,复兴号列车实现对31个省市区的全覆盖。

这是中华民族跨越百年的梦想,这是世界铁路建设的奇迹——拉林铁路全线16次跨越雅鲁藏布江,攻克高原铁路多项难题,桥隧比高达75%。

这是世界屋脊上的新“天路”,这是青藏高原上的“团结线”——沿着昔日的茶马古道,拉林铁路结束了藏东南地区不通火车的历史,紧密与祖国各地的联系,促进西藏高质量发展。

飞驰在雪域高原上的复兴号,恰

如眼前的社会主义新西藏——让“幸福的歌声传遍四方”!

复兴号驶入雪域高原

今年68岁的巴珠有幸成为首发车旅客之一。巴珠来自贡嘎县杰德秀镇秀尔村,踏上绿色巨龙般的复兴号列车,第一次坐火车的他,一会儿望向车窗外亮丽现代化的新车站,刚刚落座,列车便驶出嘎拉山隧道。

窗外一幅立体交通图映入眼帘:左侧拉萨至泽当高等级公路伸向天际,右侧拉萨至贡嘎机场高速公路横跨雅鲁藏布江,一辆辆汽车飞驰在宽敞的大道上,空中“银燕”抵机场。

西藏铁路建设有限公司副总经理

朱锦堂介绍,拉林铁路使用我国自主创新研制的复兴号高原内电双源动车组,其功率、载容量、加速性能等多项技术领先于世界同类型列车。列车两端分别编挂电力和内燃动车组,可在电气化和非电气化线路间自由切换。

“复兴号动车组开进西藏,实现了对31个省(市、区)的全覆盖,翻开了西藏和高原铁路建设发展新篇章。”国铁集团董事长陆东福说,延伸在世界屋脊的铁路已经覆盖西藏7市地中的5个。

林芝是西藏平均海拔最低的地级市。

(下转第三版)

区党委党史学习教育第三巡回指导组在我市开展工作

白玛旺堆讲话 许成仓主持

本报讯(记者崔昭)6月24日下午,市委召开党史学习教育汇报会,向区党委党史学习教育第三巡回指导组汇报我市相关工作。

区党委常委、常务副主席、区党委党史学习教育第三巡回指导组组长白玛旺堆出席会议并讲话,自治区人大常委会副主任、市委书记、市委党史学习教育领导小组组长许成仓主持会议并汇报我市党史学习教育工作开展情况。

第三巡回指导组成员和市委领导李修武、赫沛、丹增、燕红、张定成出席会议。白玛旺堆对我市党史学习教育工作给予了充分肯定,指出,开展党史学习教育以来,山南市委高度重视,严格落实党中央和区党委决策部署和工作要求,及时成立党史学习教育工作领导小组,制定切实可行的实施方案,结合实际,创新方式,丰富内容,党史学习教育扎实开展,“我为群众办实事”实践活动回应群众关切,形成了不少好的经验做法。

白玛旺堆强调,要提高政治站位,充分认识开展党史学习教育的重大意义。要认真学习领会吴英杰书记重要讲话精神,区党委关于巡回指导工作的安排部署,立足职责定位,严格指导把关,注重跟踪问效,切实履行好党史学习教育督促指导的政治责任,积极推动党史学习教育顺利开展。要明确职责,按照自治区党委安排部署,围绕“七项职责”,抓好“七项任务”,通过查阅资料、调研访谈、巡回旁听等方式,开展巡回指导工作,推动党史学习教育落实落地。

白玛旺堆要求,要密切配合,确保党史学习教育取得扎实成效。山南市委要提高政治站位,持续深入抓好学习教育。要注重工学相长,学习教育与中心工作两促进、两不误。要抓好典型选树,深入挖掘典型,总结经验,推动学习教育高质量开展。要积极配合巡回指导组有关工作。

白玛旺堆强调,开展巡回指导期间,巡回指导组将按照区党委要求,严格遵守政治纪律和政治规矩,严格遵守中央八项规定及其实施细则精神,不接受超标接待,不参加宴请,不接受礼品,立足督促指导职能,紧紧依靠市委开展指导工作,做到尽职不越位、指导不包办。

许成仓在主持会议时表示,山南市委将深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央和区党委决策部署,按照巡回指导组的要求,扎实做好各项工作。许成仓要求,全市各级党组织和广大党员要继续认真学习会议精神,针对巡回指导组指出的问题,认真研究制定切实可行的措施,明确责任目标,逐项抓好整改落实。要持续深化党史学习教育,从严从实、持续用力,高标准高质量完成党史学习教育各项工作。继续开展“我为群众办实事”实践活动,量力而行、尽力而为,解决好群众“急难愁盼”等问题,以改善民生的实际成效体现党史学习教育效果。要统筹推动各项工作,把开展党史学习教育同学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略结合起来,同“三更”专题教育、政法队伍教育整顿结合起来,同抓好稳定发展生态强边四件大事和加强党的建设结合起来,深刻汲取历史滋养,在学史力行中增干劲,切实把党员干部在学习教育中激发出来的激情和热情转化为推动长治久安和高质量发展的实际行动,以各项事业发展的新成效,庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年!

会后,白玛旺堆一行前往乃东区委、山南博物馆、克松社区进行了检查指导。

市一届人大常委会召开第三十九次会议

本报讯(记者次央)6月23日至24日,市一届人大常委会召开第三十九次会议,会议应到组成人员34人,因事因病请假10人,实到24人,出席人数符合法定人数。会议传达了学习了《反食品浪费法》《乡村振兴促进法》和自治区十一届人大常委会第三十次会议精神,审议并表决通过了《山南市红色文化资源保护利用条例》,听取审议市政府关于2020年度环境质量状况和环境保护目标完成情况报告、关于民族团结进步模范区创建工作开展情况的报告和市人大常委会关于检查《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》《未成年人保护法》及开展“雅鲁环保行”活动情况等报告,并对我市民族团结进步模范区创

建工作开展情况进行了专题询问。表决通过了决定、个别代表的代表资格公告和人事任免事项。听取了拟任职务表态发言、颁发了任命书、举行了宪法宣誓仪式。

市人大常委会主任王德文主持并讲话。市人大常委会副主任陈海清、松嘎、扎西、沈百存,市人大常委会副主任候选人牛毅,副市长张福臣、索朗曲巴,市监委、市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志列席会议。

王德文强调,要传承红色基因不忘本,从我们党百年奋斗的伟大历史中充分汲取前进力量。要坚持党的领导,始终坚定人大制度自信。(下转第四版C)

市委落实区党委第三巡回组巡视“回头看”反馈意见整改工作动员会召开

许成仓出席会议并讲话 次仁平措主持

本报讯(记者崔昭)根据区党委统一部署,6月24日上午,市委落实区党委第三巡回组巡视“回头看”反馈意见整改工作动员会在泽当召开,自治区人大常委会副主任、市委书记、区党委第三巡回组巡视“回头看”反馈意见整改工作领导小组组长许成仓出席会议并讲话。许成仓强调,全市各级党组织和广大党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作和西藏工作的重要论述,学习吴英杰书记在听取九届区党委第十轮巡视情况汇报时的讲话精神,进一步统一思想认识,按照区党委巡视“回头看”反馈意见,坚决扛起政治责

任,以强有力的政治担当抓好反馈问题整改落实。

市委副书记、代市长次仁平措主持会议,市委副书记、常务副市长人选杨昶就市委关于区党委第三巡回组巡视“回头看”反馈意见整改方案作说明。

市委领导李修武、赫沛、丹增、燕红、张定成等出席会议。

许成仓强调,要提高政治站位,切实增强落实巡视整改任务的政治自觉和行动自觉。这次区党委第十轮巡视对山南开展巡视“回头看”是区党委的重大决策部署,既是对我们各项工作的“全面体检”,也是对全市各级党员干部的一次“政治体检”,更是帮助我们解决难点问

题的重大机遇。巡视反馈的问题代表的是吴英杰书记和区党委的意见和要求。各级党组织和广大党员干部要自觉站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,站在推进长治久安和高质量发展的战略高度,站在巩固党的执政基础的全局高度,用心学习、深刻领会习近平总书记关于巡视工作、西藏工作的重要论述,准确把握党中央和区党委对推动巡视整改的新部署新要求,从政治上认识巡视,从政治上认领反馈问题,从政治上落实整改要求,不断增强主动改、持续改、彻底改的自觉,不回避、不遮掩、不拖延,对党负责、对人民负责、对事业负责、对组织负责、对自己

负责的鲜明态度,不折不扣完成好巡视整改任务,以整改的实际成效体现对总书记和党中央的绝对忠诚。

许成仓要求,要坚持系统观念和问题导向,全面完整准确彻底反馈问题整改。各级党组织和广大党员干部要坚持系统观念,牢固树立不抓整改就是对人民不负责、就是担当不作为、就是失职渎职的责任意识,逐条对照、主动认领,对号入座,坚决整改,确保区党委巡视“回头看”反馈问题全部整改到位。

一要精准施策,分类整改。对当前立即能改的问题,要立行立改、见底清零,确保不留死角;

(下转第四版A)

次仁平措调研拉林铁路山南段运行准备工作情况

本报讯(记者伍小龙)6月23日,市委副书记、代市长次仁平措到贡嘎、扎囊、乃东、桑日、加查5(区),代表市委、市政府和许成仓书记看望慰问铁路工作者,实地调研检查拉林铁路山南段运行前的准备工作情况。

次仁平措详细检查站房建设、站前配套设施建设、安防和疫情防控、环境卫生等工作情况,现场排查、解决川藏铁路安全隐患。次仁平措指出,拉林铁路是川藏铁路的重要组成部分。铁路沿线安全环境

整治事关铁路运输安全顺畅,事关人民群众福祉,事关社会和谐稳定,必须高度重视、高度负责、高度谨慎,周密扎实做好运行准备工作,确保安全圆满。

在贡嘎县杰德秀镇,次仁平措与护路联防队教练员巴桑次仁亲切交谈,详细询问职责任务和护路联防队伍建设情况,详细了解沿线安全环境治理等工作开展情况,并嘱咐巴桑次仁加强学习,履行好职责任务,争做优秀护路员。

次仁平措强调,要加强沿线安全环境

整治,强化属地管理,持续清理垃圾,整治残垣断壁,加快植树绿化,以干净整洁的面貌迎接拉林铁路运行;要强化沿线安全保障,以解决安全隐患问题为重点,全面排查消除各类安全隐患,对沿线铁皮房、温室大棚等进行加固改造,保障铁路安全运行;要做好疫情防控工作,配齐配强疫情防控力量,按规范要求配备测温仪等监测设备,全面落实防控措施,严格执行防控流程,确保绝对安全;要强化安保工作,加强安保人员培训,配齐安保要

素,制定安保应急预案,强化应急演练,确保安保安全保卫万无一失;要形成工作合力,加强同铁路运营部门的沟通对接,建立健全联动机制,加强协调配合,严格履行职责,切实凝聚工作合力;要促进群众就业,依托铁路运行积极开发岗位,吸引更多当地群众参与铁路运行保障工作;要加强宣传引导,铁路沿线县(区)要广泛宣传关于维护铁路运输安全方面的常识、法律法规,大力开展爱路教育,增强群众爱路护路意识。

“最美天路”让群山变通途

——拉林铁路首列“复兴号”动车驶入山南

本报记者 伍小龙 次仁龙布 罗丽 王志伟 洛桑贡布 张跃



图为站台上,干部群众跳起欢快的舞蹈,手捧洁白的哈达,热烈庆祝拉林铁路开通运营。

时速160公里,连接拉萨和林芝,在我市设有贡嘎站、扎囊站、山南站、桑日站、加查站5个车站。

为确保铁路安全运行,中铁建设集团拉林铁路房建工程指挥部党支部书记刘永洲一大早就带着工作人员在各站做最后的准备。

“为确保开通运行圆满成功,我们对所有设备进行仔细检查,包括每一块指示牌、每一个信号灯,还有站房内生等等。”刘永洲说。

“《坐上火车去拉萨》,以前时常听到这首歌,今天终于实现了。”桑日县桑日镇雪巴村白玛顿珠得知自己要参加通车典礼,非常激动,特意穿上了节日的盛装。他说,在家门口就能坐上动车去拉萨或林芝,这是以前想都不敢想的事。(下转第四版B)

市政协召开“三更”专题教育第三、四次专题研讨会

本报讯(记者巴桑卓嘎)6月24日,市政协召开“政治标准要更高、党性要求要更严、组织纪律性要更强”专题教育第三、四次专题研讨会,传达学习《中国共产党纪律处分条例》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》《中共西藏自治区委员会办公厅关于违反党的政治纪律行为的处分规定》等内容。

市政协党组书记、主席巴珠主持并讲话,市政协副主席普布多吉、洛桑扎西出席。

巴珠强调,要严守党的政治纪律和政治规矩。政协干部要自觉坚持党的领导,

坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求,在思想上讲忠诚、政治上讲忠诚、组织上讲服从、行动上讲纪律,始终做到在党言党、在党爱党、在党忧党、在党护党。要严格执行反分裂斗争纪律,始终把反分裂斗争贯穿到政协各项工作中,毫不动摇地贯彻落实区党委、市委关于维护社会稳定的各项决策部署;要发挥好政协委员桥梁纽带作用,教育引导各族群众理性对待宗教,淡化宗教消极影响,引导各族群众不断增进“五个认同”,促进各民族交往交流交融。(下转第四版D)

我市与湖北大学召开教育援藏工作座谈会

本报讯(记者巴桑仓决)6月23日,我市与湖北大学召开教育援藏工作座谈会,听取湖北大学“研究生支教团”支教工作开展情况和湖北省教育援藏工作情况汇报。

座谈会上,李修武代表市委、市政府,代表湖北省第九批援藏工作队,向谢红星一行的到来表示欢迎。他指出,湖北省援藏工作队立

足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,大力推进产业援藏和科技援藏,迫切需要像湖北大学这样的援藏力量来共同助推山南高质量发展。山南市和湖北省援藏工作队将与湖北大学一道,把湖北大学“研究生支教团”打造成教育援藏的特色品牌。同时,期待湖北大学能与山南在教育、科技等领域进行全方位的合作。

谢红星对山南和湖北省援藏工作队给予湖北大学研究生支教团的关心和支持表示感谢。(下转第四版E)